



城发愉悦康护医院,由烟台毓璜顶医院统一管理。



营养餐厅,科学搭配应季膳食,每日三餐两点。



标准双人间(山景房),多功能床、一键呼叫、智能马桶、市政供暖、空调、24小时热水。

老了,您和谁作伴?

| 新时代的养老观

目前,我国60岁及以上人口达到2.64亿人,占总人口的18.7%,已进入老龄化社会。据烟台市老龄办发布的数据,烟台市早于全省7年、全国13年进入老龄化社会。在医疗和卫生条件都发达的今天,已迈入了“人生百年时代”,我们可以享受更长和更充实的人生,但也不得不面对更加漫长的“老龄时代”。老年人如何养、如何医?如何让夕阳人生更加幸福美满?这是我们必须直面的时代命题。

当前,我国养老呈“9073”格局,即90%的老年人居家养老,7%依托社区养老,3%入住养老机构。居家养老作为当前的主流选择,可以让老人在熟悉的环境中生活,有更多的亲情陪伴,但也存在子女照顾不专业、保姆单独照护不系统、不放心、成本高、出现紧急情况医疗介入不及时等一些现实问题。以日间照料为主的社区养老,主要可为自理老人提供休闲、娱乐、就餐场所,但独居老人夜间照料无法得到保障。政策鼓励发展的“家庭养老床位”,可以把专业机构的专业服务送上门,但同样存在服务时间局限、无法全天候及时响应需求等问题。作为专业化的机构养老,可以为老人提供24小时系统化、标准化的专业服务,让老人舒心,让家属放心。特别是对于失能、半失能老人来讲,综合照护效果和付出的时间、精力、雇佣成本等因素,入住养老机构是较好的选择。但受传统观念的影响,人们对养老机

构的认可度还不是很高。“把父母送去养老院就是不孝顺、甩包袱”“我有儿有女,不去养老院”的说法不绝于耳,让老人和子女对入住养老院抱有疑虑。

优质养老院 不仅是养老,更是享老

近年来,随着多代复合大家庭的逐步减少,独居老人比例不断攀升,“养老难”成为社会性问题。曾有老人子女说:“最揪心的就是那深夜响起的电话铃声,就怕老父亲老母亲在家突发意外和疾病,耽误了送医治疗的最佳时间。”事实上,随着品质化养老机构的兴起,许多入住环境优良、服务完善养老院的老人和家属均有着不错的体验。近期,笔者走进了城发愉悦医养中心,深入了解在住老人的生活状态。年过八旬的郝爷爷,现在与老伴在养老院的生活状态就是每天打打太极拳,上些感兴趣的老人大学课程,和同龄人唠唠家常拉拉呱,过着有滋有味的生活。刘奶奶说:“这里服务和管理都很规范,我们更安全,也更安心,比‘宅家’生活丰富多了。”常年卧床的陈大爷的儿子在接受采访时说:“老父亲住到养老院的这段时间,作息规律、饭不重样儿、照顾得真是很周到,医生每天都来查房,有需要立马就来床前查看了,老爷子气色越来越好,我现在最后悔的就是没早点送过来,比我在家忙里忙外照顾得好,很放心!”的确,选择一家集生活、护理、医疗、康复、休闲、学

习于一体的优质养老机构,由富有特色的专业服务团队,在自身专业领域为老年人提供细致的服务,这不正是高质量晚年生活需要的吗?

时代呼唤新养老观念

莫道桑榆晚,为霞尚满天。上世纪50、60年代出生的人,刚迈入或不久即将迈入“年轻老人”群体,更需要同龄人交流思想,愿意发挥余热做贡献,不愿意给子女添麻烦,也不愿意“寄人篱下”看小辈的脸色。而他们的子女多为80、90后独生子女一代,上有老、下有小,生活压力显而易见。“年轻老人”常常挂在嘴边的“等我老了,就去养老院”“我们家的80、90后,他们工作那么忙,也得照顾自己的孩子,将来指望不上的”,这已不是无心的玩笑话,更是一种经过理性分析后的考量,也是新时代下的必然选择。

同样作为东方国家的日本,早已步入老龄化社会,老人和子女分开生活,各自独立、互不干扰是一种社会常态。一方面,得益于其国内相对完善的社会保障、介护和医保制度,子女不必为父母养老发愁;另一方面,老人也不愿意给子女添麻烦,更喜欢和同龄人相处,用余生去精进自己的爱好,很多身体健康的老人也选择去养老院安度晚年。

老了,您和谁作伴?

随着思想观念的转变、家庭结构的变化和“年轻老人”群

体的发展,进入养老机构养老,已成为越来越多人的选择。一家具有良好医疗保障的养老院,能有效解决目前“在医不能养、在养不能医、在家照护不专业”的养老困局。您也不妨请有需要的长辈体验尝试一下医养结合的养老院。

位于芝罘区环山路的城发愉悦医养中心,由市属国企烟台城发集团和全国百强三甲医院烟台毓璜顶医院联合设立,是一家既重硬件又重服务的专业化医养结合养老机构。在赴日本实地深入考察养老服务机构后,聘请日本设计院进行项目适老化设计,实现无障碍设施全覆盖;选派员工赴日本进行专业系统培训,通过消化、吸收、创新形成符合国情的先进照护理念和操作规程体系。运营两年来,入选山东省首批医养结合典型案例,被评为五星级养老机构、五星级养老综合服务体系、人民日报“大国养老·养老服务体系建设先进单位”、山东省医养结合示范单位,获山东省“卫生健康政策研究重点课题”二等奖,是烟台市老年大学教学基地、烟台市医保定点单位、烟台市职工长期护理保险定点医疗机构等。

让自理老人生活有品质,让失能老人生活有质量。我们的诗和远方,都在有爱的地方。

烟台城发愉悦医养中心地址:芝罘区环山路10号(环山路隧道东出口50米右侧)

垂询电话:0535-3246699

市老年大学春季课程——
声乐课、书法课。日常、传统节日开展丰富多彩的文化生活和
休闲娱乐活动。烟台毓璜顶医院老年病科专家组成员
定期查房、会诊。

城发愉悦医养中心全景,三面环山、一面向海。